

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 🕼 13505805555

2023年9月10日 星期日 癸卯年七月廿六

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22437期 今日4版



习近平主持召开

新时代推动东北全面振兴座谈会强调

牢牢把握东北的重要使命 奋力谱写东北全面振兴新篇章

习近平致信全国优秀教师代表强调

大力弘扬教育家精神 为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

向全国广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福

新华社北京9月9日电 全国 优秀教师代表座谈会9月9日在京召 开。中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平致信与会教师代 表,在第三十九个教师节到来之际, 代表党中央, 向他们和全国广大教 师及教育工作者致以节日的问候和 诚挚的祝福

习近平在信中说,长期以来,以 你们为代表的全国广大教师认真贯 彻党的教育方针,教书育人、培根铸 魂, 培养了一代又一代德智体美劳 全面发展的社会主义建设者和接班 人,造就了大批可堪大用、能担重任 的栋梁之才,为国家发展、民族振兴 作出了重要贡献。教师群体中涌现 出一批教育家和优秀教师, 他们具 有心有大我、至诚报国的理想信念, 言为士则、行为世范的道德情操,启 智润心、因材施教的育人智慧,勤学 笃行、求是创新的躬耕态度,乐教爱 生、甘于奉献的仁爱之心, 胸怀天 下、以文化人的弘道追求,展现了中 国特有的教育家精神。

习近平强调,新征程上,希望你 们和全国广大教师以教育家为榜样, 大力弘扬教育家精神, 牢记为党育 人、为国育才的初心使命,树立"躬耕 教坛、强国有我"的志向和抱负,自信 自强、踔厉奋发,为强国建设、民族复 兴伟业作出新的更大贡献

中共中央政治局常委、国务院

总理李强作出批示指出, 教师是立 教之本、兴教之源,是教育发展的第 一资源。党的十八大以来,党中央和 国务院高度重视教师队伍建设,教 师队伍素质不断提升,结构不断优 化,待遇不断提高,教师队伍建设取 得历史性成就,为党和国家培育了 大批优秀人才, 为我国教育事业发 展作出了突出贡献。要坚持以习近 平新时代中国特色社会主义思想为 指导,深刻领会习近平总书记重要指 示和党的二十大精神,大力弘扬教育 家精神,培养高素质教师队伍,健全 中国特色教师教育体系,提升教书育 人能力, 优化教师管理和资源配置 加大待遇保障力度,完善荣誉表彰体

系, 营诰全社会尊师重教浓厚氛围, 让教师成为最受社会尊重和令人羡 慕的职业, 为加快建设教育强国、实 现中华民族伟大复兴提供有力支撑。

中共中央政治局常委、国务院 副总理丁薛祥出席会议, 传达习近 平致信和李强批示并讲话。

丁薛祥在讲话中表示, 习近平 总书记作出重要指示,李强总理作 出批示,充分体现了党中央和国务院 对广大教师的关心和重视。习近平总 书记的重要指示,充分肯定广大教师 为国家发展、民族振兴作出的重要贡 献,深刻阐释教育家精神的丰富内涵 和实践要求,赋予新时代人民教师崇 下紧转第3版▶

担任中小学班主任满20年的在职教师,可获3万元专项奖励 我市多措并举打造高素质教师队伍

□记者 陈颖丹 通讯员 陈洁琼

本报讯 早上7时半准时出现在 教室,迎接朝气蓬勃的孩子们,中午 陪着他们在校用餐,耐心劝导挑食 的孩子多吃几口, 批改完作业手把 手地指导学生订正……有着30年教 龄的舟山一小北校区资深教师朱国 飞,用"琐碎而温暖"来形容自己的

朱国飞担任小学班主任已有26 年,连续十多年获评"优秀班主任" 像朱国飞这样的"老班主任",在今年 教师节收获了一份"厚礼"-一我市 为担任中小学班主任满20年的在职 教师,颁发了《育人先锋荣誉证书》, 并给予一次性3万元的专项奖励。

记者日前从市教育局获悉,我

市出台了《舟山市中小学满20年班 主任任职奖励办法》,旨在进一步提 升我市中小学班主任的工作荣誉 感、获得感和使命感,激励广大中小 学教师争当班主任,助力新区教育 高质量发展。

今后我们每年都会为我市担 任中小学班主任满20年的在职教 师,颁发育人先锋荣誉证书,并给予

·次性专项奖励。全市中小学校(不 包括高校、幼儿园)在职教师、实际 班主任龄满20年及以上的教师,都 纳入奖励范围。"市教育局相关负责 人说, 市属公办学校的班主任一次 性奖励3万元,县(区)所属公办学校 的班主任由所在县(区)制定奖励办 法,民办学校参照执行。

下转第3版▶



外钓油品码头再迎大型油轮

日前,马耳他籍油轮"海后星"在位于宁波舟山港岑港港区的外钓油品应急储运有限 公司30万吨级公共油品码头上接卸原油。据了解,该公司今年1-8月累计接卸超大型油轮 65艘,接卸原油1793.11万吨,原油接卸量同比增长17.88%。

首届省知识产权奖获奖名单公布,我市揽获7个奖项 舟山带鱼 "获地理标志_"

□记者 刘一乐 陈逸麟 通讯员 祝茜 张光明

本报讯 首届浙江省知识产权 奖获奖名单日前公布, 我市入围的 有7个奖项。其中,"舟山带鱼"获地 理标志一等奖;浙江海洋大学、浙 江同博科技发展有限公司、浙江任 源海力生制药有限公司分获发明 专利三等奖:中国水产舟山海洋油 业有限公司获商标三等奖:"嵊泗 贻贝"获地理标志三等奖;浙江华 业塑料机械股份有限公司获商业

秘密三等奖 省知识产权奖是浙江省首次以

省政府名义设立的全门类知识产权 奖项, 也是全国唯一涵盖知识产权 全门类、"创运保管服"全链条的知识 产权领域省政府奖,由浙江省人民政 府批准授予并颁发相应证书和奖金, 每3年评审1次,下设浙江知识产权大 奖、专利奖、商标奖、版权和其他知识 产权奖。大奖奖金每项300万元,门类 奖奖金一等奖每项30万元、二等奖每 项15万元、三等奖每项5万元。

"省知识产权奖坚持激励导向, 旨在鼓励数字经济、生命健康、新材 料等战略性新兴产业,未来产业,文 化创意产业和传统特色优势产业创 新发展,推动知识产权高价值创造、 高效益运用、高水平保护、高效能管理、高标准服务。"市市场监管局知识 产权处相关负责人介绍,我市高度重

视首届省知识产权奖评选工作,自 2022年11月启动以来, 认直研究评 价指标,瞄准我市优势行业龙头、技 术领先型企业,积极宣贯政策精神。 公开发布评奖公告、自主提名和推 荐提名相结合的方式,按照"整体研 究、特色突出、择优推荐"原则,报送 了包括"舟山带鱼"地理标志在内的 16个项目。

据悉,此次获得地理标志一等 奖的"舟山带鱼",不仅极具舟山特 色,在行业内也有较高的知名度和 美誉度。2009年,"舟山带鱼"地理标 志证明商标成功注册,成为全国首 批海水产品地理标志证明商标。近3 年来,"舟山带鱼"地理标志与直播 电商、旅游休闲、文化餐饮、会展经 济、绿色渔业等业态深度融合发展,

成为推进渔村振兴、促进共同富裕 的"新引擎"。截至目前,全市共有68 家企业、258个产品使用海水产品地 理标志证明商标,"舟山带鱼"销售 覆盖北上广等21个省市,出口日、 韩、澳、欧等,市场占有率在国内同 类产品中名列前茅。

据不完全统计,我市旅游,餐 饮、会展等产业地理标志产品年产值 近15亿元。2022年舟山海鲜节特设 "国家地理标志区",央视财经频道曾 用近半小时时间介绍舟山带鱼。使用 地理标志的舟山带鱼在全国各地市 场销售火爆,每年仅北京市场销售的 舟山带鱼就可为企业增收6000万元。 带动企业、消费者实现双赢,更直接 惠及一线渔民,"舟山带鱼"每年可为 渔业增加近1.5亿元收入

第十四届网络文化活动季启幕



□记者 刘慧静 通讯员 王哲莹

本报讯 昨晚7时,"星辰大 海·E路同行"第十四届舟山市 网络文化活动季暨首届乡村智 享生活节在展茅路下徐启幕。

以天为幕,200余台无人机 缓缓升空,在路下徐上空进行 矩阵表演,用三维立体图案呈现 缤纷炫目的光影盛宴。"这个表演 展现了科技与艺术的魅力, 让我 get到了未来乡村的浪漫风情! 抬头看着无人机灯光秀演出,宁 波游客沈先生赞叹不已。

AI机器人亮相、全息影像互 动……启动仪式上,现场观众和 游客感受了一个新潮、科技、酷 炫的"网络世界"(见图)。

在"互联网之光"市集里, 无人驾驶汽车、无人飞机、元 宇宙体验等展位集中亮相,集 科技与潮玩于一体,吸引众多 游客驻足。"我玩了几局体感

游戏、还体验了智慧医疗设备 和智慧家居语音控制,十分有 "家住螺门的庄意玩得 意思。 很尽兴

现场, 复古经典游戏挑战、

网络歌友会、科学魔法实验秀 百米长券绘网络文明、AI寻宝 盲盒等活动, 让更多人领略了 未来乡村的智享魅力。新引入 的全市首个全息咖啡厅,依靠 裸眼3D全息技术冲击游客的视 觉神经。而全市首个互联网主 题市集则集合了网红美食、文 创手作, 美学艺术等个性摊位, 邀请民间艺术家现场作画,增 添了艺术氛围。

本次活动由市委宣传部和 市委网信办联合主办。"此次活 动,结合新数字乡村模式、新网 络文化传播和新市集潮流升级 等,借助互联网展现未来乡村 的有机更新。"市委网信办相关 负责人说。

2023年全国青年田径锦标赛传来喜讯

舟山小将宋志远 勇夺男子800米金牌

口记者 刘浩

本报讯 昨天、从2023年全 国青年(U20)田径锦标赛赛场 传来喜讯: 男子800米项目中, 舟山小将宋志远以1分52秒92的 成绩为浙江队摘得一块金牌, 并创造了个人最好成绩。

据了解,2023年全国青年田 径锦标赛由中国田径协会、大 庆市人民政府主办, 共有来自 全国28个省、市代表队321名运 动员参赛。该项赛事为青年组 级别中最高的田径赛事。

2005年12月出生的宋志远,3 年前就进入了省田径队, 凭借身 高、耐力等优势,在800米项目中 不断取得新突破。在2022年省运 会田径项目比赛中,他获得了17~ 18岁男子组800米项目铜牌。

"星辰大海"引客来

户外运动爱好者昨漫游定海

□驻定海记者 呈建波 通讯员 康明军 李芬

本报讯 昨天,2023年"星 辰大海"东海百里文廊自驾露 营生活节与"美丽舟山千里行 分别在定海小 街道与东海云廊举行,来自市 内外的户外运动、露营爱好者

"夜宿"三毛祖居,与青草 繁星相伴。在小沙街道新打造

的露营基地里,游客们尽情享 受烧烤与露营带来的乐趣。户 外运动爱好者们参与了"美丽 舟山千里行"第二站活动,从 东海云廊长岗山段向西行进, 在"云汉为章"广场等4个打 卡卢完成签到任务,并体验 廊露营。

据介绍,昨晚,浙江省旅游 协会授予定海区"郊野度假目 的地"称号,授予东海百里文廊 "浙江省精品自驾线路"称号。





等1000余人参加活动。

今日 **22**℃~31℃ 多云到阴,局部阵雨。东到东南风4-5级。

23℃~30℃ 多云到阴,局部阵雨。东到东南风4-5级。

杭州亚运会 倒计时 13 天

To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Gan